

# 通州举行区和乡镇两级人大代表换届选举投票

## 赵磊孟景伟参加

本报讯(记者 陈施君)11月5日是区和乡镇人民代表大会换届选举的投票选举日。区委书记赵磊,区委副书记、代区长孟景伟,区人大常委会主任李玉君,区政协主席赵玉影等和全区广大选民共同依法行使民主权利,投下神圣一票。

区委办公区投票站设在区政府一层会议室,国旗鲜艳夺目,镶嵌着国徽的红色投票箱居中而放,现场气氛严肃庄重。落实疫情防控要求,入口处严格执行查验健康码、测温、一米线等防疫措施,消毒湿巾等用品整齐摆放。

君、赵玉影来到投票站参加区人大代表选举投票,他们在发票处依次出示健康承诺书、选民证,在写票处认真填写选票,把填写好的选票郑重投入票箱内。

按照规定的时间、地点和程序,在全区的1076个投票站参与了投票。本次选举的结果待计票工作结束后将于近日向社会公布,届时,新一届区、乡镇人大代表将正式产生。他们将在未来五年的任期内,通过参加区、乡镇人民代表大会等各种形式依法履职。

# 全区选民在1076个投票站投票

本报讯(记者 陈施君)11月5日是北京市区和乡镇人大代表选举投票日。在街道乡镇、机关单位、高校企业……通州区广大选民在1076个投票站行使民主权利,投上庄严一票。

城市副中心行政办公区共有两个选区,设有11个投票站,选举现场氛围庄重,秩序井然。市机关税务局工作人员马东亚仔细听取有关投票选举事项说明,按照选举程序领取和填写选票,将选票郑重投入选票箱:“能参加城市副中心行政办公区的第一次换届选举,我感觉非常荣幸和自豪。我要珍惜这份神圣的民主权利,选出能够代表人民意志、保障人民权利的人大代表。”

陈淑玲在家人的陪伴下来到投票站,工作人员热情接待,主动询问,就投票和写票注意事项进行耐心讲解,虽然行动需要轮椅,但是老人还是坚持在家人的搀扶下,亲自填写选票、将选票投入票箱。

疫情防控,保障投票安全有序。在台湖镇唐大庄村投票站,投票区入口张贴着健康宝二维码,选民经过扫码、测温后进入投票区,院内按照分流路径,从右侧进入投票区,投票结束后从左侧有序退场。在文景街道选举分会第41选区,度假区公司在环湖度假区应急中心设置了投票站。文景街道派出所3名民警协助保安在现场进行秩序维护,现场手消、口罩等防疫物资准备齐全,查验环节还采用了集身份证核验与健康宝二维码核验于一体的电子信息核验系统。

# 提升应急保障能力 及时处置诉求 确保群众温暖过冬和城市安全有序运行

赵磊检查供暖及扫雪铲冰工作时强调

孟景伟参加

本报讯(记者 金耀飞 刘薇)11月6日、7日,区委书记赵磊先后来到供热、环卫部门和村民家中,检查供暖及扫雪铲冰工作。他强调,供暖和扫雪铲冰工作事关人民群众冷暖和出行,要坚持以人民为中心的发展思想,进一步提升应急保障能力,及时处置群众诉求,确保群众温暖过冬和城市运行安全有序。区委副书记、代区长孟景伟参加检查。

6日上午,赵磊、孟景伟先后来到北京新城热力有限公司、京能热力副中心供热调度指挥中心察看全区供热运行情况,通过热线电话平台了解群众诉求。赵磊要求,供热系统要加强科技化、信息化应用,推进节能降耗。供暖是冬季第一民生实事,要做好应急值守,确保设施平稳运行,做到安全供热、精准供热。要倾听群众诉求,及时受理反馈,确保群众过一个温暖的冬天。

通州京环公司主要负责城区155平方公里范围内的扫雪铲冰任务。当天上午,赵磊、孟景伟察看各类环卫清扫车辆,向坚守一线人员道辛苦。赵磊强调,要密切关注天气变化,牢固树立“雪情就是命令”的意识,完善指挥调度体系,精细化开展扫雪铲冰作业。

7日上午,赵磊来到宋庄镇检查农村供暖情况。前夏公庄村进行了“煤改电”,赵磊察看空气源热泵设备运行情况,走进村民客厅、厨房,感受暖气温度,询问“煤改电”后家中的变化,嘱咐村民根据天气情况,适时调节温度,安全温暖过冬。小堡村是“煤改气”村,全村1100余户宅基地取暖、炊事实现一体化,彻底告别了燃煤。赵磊察看“煤改气”情况,要求相关部门关注农村供暖情况,主动做好服务,及时响应村民诉求,持续提升供暖满意度。

当天下午,赵磊通过应急指挥视频系统察看新华大街、通朝大街、京津公路、运河西大街、环球主题公园周边等扫雪铲冰工作和交通运行情况,听取有关工作情况汇报。赵磊要求,各有关单位要高度重视扫雪铲冰工作,重点做好全区主要道路以及立交桥区、非机动车道、人行道、涵洞等易积雪结冰路段扫雪铲冰作业,强化巡检,及时发现排除道路安全隐患,将降雪的不利影响降到最低,维护好交通安全和市民正常的生产生活秩序。要督促检查社会单位、临街商户做好扫雪铲冰工作,引导市民从身边做起,自觉履行公民扫雪义务,积极营造“人人参与扫雪铲冰”的良好氛围。

副区长倪德才参加。

## 通州城管开展无障碍设施执法

日前,九棵树街道综合行政执法队积极开展迎冬奥无障碍设施执法行动。执法行动以“服务冬奥 环境无障碍”为主题,在辖区开展一轮次全覆盖排查,完善重点工作台账和问题台账,明确整治重点,结合占道经营、“门前三包”、私掘占路等专项工作,重点查处施工过程中私自挖掘、损毁无障碍设施及

从事无照经营、店外经营、堆物堆料造成无障碍设施被占用、损毁等违法行为,着力消除盲道安全隐患。行动中,执法队以“三清理、三杜绝、一消除”为目标积极开展工作,积极组织开展联合执法行动,对违法违规行为开展全面检查,进一步巩固街道无障碍环境建设成果。(通州区城管执法局发布)(郭丽君)

# 志愿服务“中心厨房”助力环球度假区疫情防控

本报讯(记者 刘薇)为加强北京环球度假区疫情防控措施,筑牢游客安全屏障,通州区新时代文明实践中心发挥城市副中心志愿服务“中心厨房”作用,统筹志愿服务资源,助力文景街道做好北京环球度假区疫情防控工作,为游客安全健康游园保驾护航。

他们热情周到的无接触志愿服务,赢得游客频频称赞。“北京环球度假区是副中心广受关注的主题公园旅游目的地,作为属地,无论是大人流应对还是疫情防控,对街道都是一场‘大考’,因此,需要汇集各方志愿服务力量,尤其是副中心青年志愿服务力量,强化北京环球度假区疫情防控保障工作。”文景街道工作人员介绍,文景街道通过通州区新时代文明实践中心线上平台进行“接单”,区内中心根据岗位需求,将任务清单派发到团区委,做到精准“派单”。25家单位、36支青年志愿服务队纷纷“接单”,组织有疫情防控经验的青年志愿者奔赴北京环球度假区疫情防控志愿服务岗位,提供精准、有效的志愿服务。

据悉,文景街道新时代文明实践所为志愿者提供了防护口罩、防护手套、免洗消毒液等防护物资,且对每批志愿者都提供岗前防护培训。而所有志愿者需满足“四要”条件方可上岗,即:要完成2针以上新冠疫苗接种,要确保14天内未出京;要确保未前往过北京中高风险地区;要确保未与北京中高风险地区人员有过接触。

边保障志愿服务高质量、常态化,通州区新时代文明实践中心充分发挥志愿服务“中心厨房”作用,联动市、区、街道(乡镇)、社区(村)四级志愿服务力量,以及社会组织 and 爱心单位积极参与,同时不断创新新时代文明实践志愿服务激励嘉许机制,广泛募集社会资源,引入生活服务类、文化类、医疗服务类等优质回馈服务项目,并逐步推出北京环球度假区周边保障志愿服务专属回馈服务,形成“社会培育企业、企业反哺社会”的良性循环,让北京城市副中心志愿服务强起来,活起来。

# 我们党作为百年大党,为什么必须始终牢记初心和使命?

## 学习进行时

### 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

习近平总书记指出:“一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”

党的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现。

我们党从诞生之日起就是中国最广大人民根本利益的忠实代表,始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,并一以贯之地体现到党的全部奋斗之中。

有未来的政党。唯有不忘初心、牢记使命、永远奋斗,方可告慰历史、告慰先辈,方可赢得民心、赢得时代,方可善作善成、一往无前。

这些年来,习近平总书记的足迹遍及革命圣地、红色热土,向全党鲜明宣示必

须牢记初心使命、传承红色基因、弘扬革命精神,就是要让全党始终牢记红色政权是从哪里来的、新中国是怎么建立起来的。

不忘初心的使命,是我们党肩负起实现中华民族伟大复兴历史使命的根本要求。一个忘记来路的民族必定是没有出路的民族,一个忘记初心的政党必定是没有未来的政党。

新征程上,我们要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心,永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命,继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。(节选自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》)

# 群众信访举报转办及被督察对象查处情况

第二轮北京市生态环境保护督察人驻通州以来,陆续向通州区交办群众信访举报件,通州区委区政府高度重视,迅速承办,现将第十六、十七、十八批信访举报件办理情况公示如下:

北京市第一生态环境保护督察组已进驻通州,督察进驻期间(2021年10月13日-2021年11月11日),督察组设立专门值班电话:010-56883368,邮政信箱:北京市通州区A11005号信箱,受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电举报,受理举报电话时间为每天08:00-20:00。

## 第十六批群众信访举报转办及被督察对象查处情况一览表

序号	受理编号	交办问题基本情况	区	发生地点(街乡镇)	污染类型	调查核实情况	是否属实	是否办结	处理和整改情况
1	DT1029001	对梨园变电站问题处理结果不满意。1.变电站选址未充分考虑群众诉求,调整后选址位置仍距居民区、幼儿园、学校、养老院较近。2.对公示中“北京市规划与自然资源委员会通州分局要求市电力公司在不突破用地范围情况下,合理调整方案。”不满意。周边有大量空地,能否迁址希望规划部门明确答复。3.对公示中“变电站”界处电磁场指标满足国家标准,不会对周边居民产生不良影响。”不认可。4.存在安全隐患,影响周边房价。5.公示中处理和整改情况依据的标准陈旧,不符合当前实际情况。希望重新规划梨园变电站建设地址。	通州区	梨园镇	其他	接到转办件后,通州区政府责成市规自委通州分局联合梨园镇、区生态环境局、国网北京市电力公司共同办理。经核实,梨园220千伏变电站工程包括变电站和外电源工程,位于通州区梨园镇,副中心0306街区0045地块,项目四至为:北至规划群芳北街,南至群芳中一街,西至规划群芳二路,东至规划玉桥西路南延线,工程列入北京市副中心2021年固定资产投资重点项目,该项目建设单位为国网北京市电力公司。2021年8月10日至2021年9月8日,对北京城市副中心FZX-0306-0043、FZX-0306-0045地块规划图则进行了为期30天的网上公示,同时相关部门分别于8月24日-8月26日、9月1日和9月8日在拟建地块附近组织了现场解答、接待现场咨询等活动。1.关于举报中第1、2项问题涉及项目选址优化的问题:2005年审议通过的《通州新城规划(2005年-2020年)》(在市政基础设施专篇中明确规划新建一处梨园220千伏变电站;2018年中共中央、国务院批复的《北京城市副中心控制性详细规划(街区层面)(2016年-2035年)》)延续了此前的新城规划,将此地块规划为基础设施用地和绿地。为回应市民诉求,市规自委通州分局及相关部门开展了梨园220千伏变电站工程选址和设计方案优化工作,将变电站用地优化至地块东南角,并减少用地规模,地块西侧和北侧绿化景观方案将结合变电站建筑风貌同步研究,利用微地形和绿化植被覆盖,较大程度实现视觉遮挡。目前,已完成选址优化,选址已明确。2.关于举报中第3、4、5项问题涉及项目环境安全的问题:经核实,该项目环境影响评价文件正在编制阶段,市生态环境局未正式受理。关于电磁辐射等安全问题,根据国网北京市电力公司反馈情况,变电站规划、建设、运行维护等相关工作均严格按照国家和行业标准开展,不会对周边居民带来安全隐患。输变电工程的电磁环境影响因子为工频电场和工频磁场。变电站、高压线的频率为50赫兹,生态环境部门根据2015年1月1日实施的《电磁环境控制限值》(GB8702-2014)(最新标准)规定,以工频电场强度4000伏/米、工频磁感应强度100微特(拉)作为这类设施的公众曝露控制限值。根据2021年3月1日实施的《环境影响评价技术导则输变电》(HJ24-2020)(最新标准),220千伏变电站电磁环境评价范围为站界外40米。规划变电站距离北侧花园溪小区外墙约86米,距离西侧现状敬老院约70米,现状幼儿园约90米,评价范围内无敏感目标,变电站“界”处电磁场指标符合国家标准。	部分属实	已办结	目前,市规自委通州分局已将公示及采信情况在北京市规划和自然资源委员会官网予以公告,待建设单位国网北京市电力公司取得环评报告后,推进后续工作。
2	DT1029011	居民反映通州花园小区部分业主私自圈占公共绿地问题	通州区	潞邑街道	其他	接到转办件后,通州区政府责成潞邑街道联合市规自委通州分局、区园林绿化局共同办理。经查,该小区内现存204栋独栋别墅,其院落均设有围墙。经查阅项目审批档案资料,运通花园小区于1994年至2001年取得《建设工程规划许可证》(094)通规建村字46号、(97)通规建村字100号、(2001)通规建字甲37号。审批档案及图纸中未对小区内住户间的围墙等设施进行审批。根据《北京市城市管理条例》(1992年10月1号)第三十二条,新建、扩建、改建、翻建建筑物、构筑物、道路、管线和其他工程设施,必须持有批准文件向市或者区、县规划局提出申请,由市或者区、县规划局根据城市规划提出的规划设计要求,核发建设工程规划许可证。该小区住户间围墙等设施属于构筑物,但未取得相关规划手续,疑似圈占小区内附属绿地,行为违规。	属实	阶段性办结	举报案件反映问题属实,该信访件阶段性办结,拟办结时间为2023年12月31日。针对小区内业主圈占公共绿地问题,潞邑街道已要求物业及社区业主进行劝导并张贴公告,要求涉及此情况的业主于两个月内自行整改完毕,恢复被圈占的绿地。下一步,潞邑街道将对拒不整改的业主立案调查,由市规自委通州分局进行违法事实认定,依法依规予以查处、整改到位。区园林绿化局对附属绿地的恢复方案及后期绿地、树木的管护给予技术指导。

## 第十七批群众信访举报转办及被督察对象查处情况一览表

序号	受理编号	交办问题基本情况	区	发生地点(街乡镇)	污染类型	调查核实情况	是否属实	是否办结	处理和整改情况
1	DT1030007	九棵树中路与运粮引河路交叉口附近桥下河道水体发绿,位于前营村南侧的上游处鱼类过多,水体发绿,夏天有臭味。希望核实水质是否有问题,如有问题进行治理。	通州区	台湖镇、文景街道	水	接到转办件后,通州区政府责成水务局联合区公路分局、区生态环境局、文景街道、台湖镇共同办理。1.九棵树中路与运粮引河路交叉口附近桥下河道水体发绿的问题。经查,举报所反映的河道为萧太后河,现场未发现河道水体发绿情况,10月31日河道取水检测,结果显示:主要指标好于地表水Ⅴ类水质。2.针对位于前营村南侧的上游处鱼类过多,水体发绿,夏天有臭味的问题。经查,信访所反映的河道为台湖镇三支渠,全长约5.2公里,水源主要为前营村及江场村污水处理站尾水及汛期雨水。江场村及前营村污水处理站均达标排放,未发现沿线路村庄存在工业废水及生活污水直排情况,沟渠内无绿藻、无臭味。由于下游末端田雨收费站桥下高程问题,三支渠排水不畅,水体无流动性,导致表面浮萍较多。10月31日取水检测,结果显示:主要指标劣于地表水Ⅴ类水质。	部分属实	阶段性办结	台湖镇政府组织人员于2021年10月31日下午对三支渠沿岸及河道进行清理,已于2021年11月1日清理完毕。针对三支渠排水不畅出现积水问题,1.鉴于三支渠内为污水处理站达标的退水和雨水,无污水排入,滞留部分水质符合城市杂用水要求,为避免水体长期不流动,导致水质恶化,由台湖镇定期抽排用于绿化浇灌;2.按照区水务局部署,由区水务局牵头编制三支渠排水方案,解决三支渠排水不畅问题。该问题阶段性办结,计划2022年年底前完成。
2	DT1030009	荟萃东南路段路面坑洼,扬尘严重。不认可现行处置方式(扬尘道路仅用绿网覆盖,未硬化)。	通州区	梨园镇	大气	接到转办件后,通州区政府责成梨园镇共同办理。经核实,荟萃东路为规划道路玉桥南路南延,由区城管委负责具体实施,梨园镇配合完成拆迁、征地工作。荟萃东南路段前期已铺设无机料进行平整并压实,无扬尘,故未使用绿网进行苫盖。综合前期举报情况,本次举报点位为荟萃东南路段进村道路,此道路为东小堡庄村原始村内道路,该村于2014年启动旧村改造,绝大多数村民已安置上楼,现仅个别因拆迁安置问题未达成一致未签约而滞留。此地块为一级开发地块,规划为战略留白用地,地块内未规划道路,故不能将原有村内道路进行硬化。目前地块内除该道路外均已播撒花草,完成绿化。	部分属实	已办结	下一步,待举报点位滞留户完成拆迁后,该地块将进行全面封闭管理,相关内部道路同时拆除。

## 第十八批群众信访举报转办及被督察对象查处情况一览表

序号	受理编号	交办问题基本情况	区	发生地点(街乡镇)	污染类型	调查核实情况	是否属实	是否办结	处理和整改情况
1	XT1031001	三大建筑中铁建工晚上焊接无焊烟收集器。	通州区	永顺镇	大气	接到转办件后,通州区政府责成北京城市副中心投资建设集团联合区生态环境局、永顺镇共同办理。经查,该项目为城市副中心图书馆项目,总承包单位为中铁建工集团有限公司,焊接作业单位为北京京城洋润建筑劳务有限公司。项目已经进入幕墙施工阶段,施工现场幕墙的高空龙骨及紧固件安装需要焊接作业。施工时间为19时至22时。高空龙骨、紧固件的焊接作业为高空作业,空间小,高度高,工人须乘坐高空车进行焊接作业,受作业车容积及载重限制,在保证安全情况下,高空焊接作业无法使用焊烟净化器。而其他具备安装条件的焊接作业,已规范使用焊烟净化器。2021年11月1日夜間20时进行现场检查时,该项目正在进行高空焊接作业(4处),受条件限制未安装焊烟净化器。其他地面焊接作业(2处),均设有焊烟净化器并正常使用。区生态环境局11月1日21时再次对该项目进行执法检查,现场地面焊接工艺正常使用焊烟净化器。	部分属实	已办结	北京城市副中心投资建设集团有限公司已按照分区、划网格形式进行劳动监管,保证环保措施落实到位。下一步,北京城市副中心投资建设集团有限公司及相关单位将加强巡查检查,要求施工总承包单位加强夜间施工监管,在具备安装焊烟净化器的施工条件下,严格按照要求规范使用焊烟净化设施,减少焊烟排放污染环境。